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B kayecTBe npumepa pacCMOTPUM pacyET Lenu, cxema KOTOPOW nokasaHa Ha pUCYHKe
— oHa cogepxut Y =2y3nanB=3BetBn, Te. K=B-¥Y+1=3-2+1=2
He3aBMCUMbIX KOHTYpa (Ha PUCYHKE KOHTYPbl OTMEYEHbI MYHKTUPHOM JIMHUEN — MOXHO
BblbpaTtb Nobyo napy M3 HUX — 1 un 2, unn 2 n 3, inu 1 n 3).

[Mpon3BosibHO BbiBMpaem NonoXxuTenbHble HanpasneHus Tokos BeTeen |1, 12, 13 (Ha
PUCYHKe HanpaBrieHus yxe oTMmeudeHbl). [1o nepBomMy 3akoHy Knpxroda MoxHO
coctaBuTb ogHo (Y — 1 =2 - 1 = 1) He3aBMCMMOE ypaBHeEHWNE, Hanpumep 4ns yana a

-5L—I,+13=0
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Iy = g1 By + grols + g13 Es;
Iy = go1 By + goaBo + Gos By
I3 = g31 By + gaoBs + g3z B,

g1 = (ra + r3) /1"
Goo = (11 + 13) /7
gaz = (r1+ 7o) /7 19
G2 = Go1 = —T3/7",

G13 = gn = Ta/T

g23 = g32 = 7’1/7’23

r =TTy + 1173 + Tor3.
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MeTon KOHTYPHbIX TOKOB

Ana nepeoro KoHTypa M —

(Ri+ Ry) 111+ Rs(I1y — I) = Ey + E5

R5
Mam & [] m Q [] :
(R1+ Ry + Rs) 111 + (—Rs) I = Ey + Es E

E
[na BTOpOro KOHTYpa £ <T> ° (T ’

— Rs(I1y — Ip) + (R3 + Ry) Iy = —E5 — E}
WK
(—R5)Il1 + (Rs + Ry + Rs)fgg = —Fs — F,
Mepenuwem 3TH YpaBHEHUA CNegyrwum obpasom:
Ri1111 + Ryolss = Eyy
Ryl + Rooloy = Eo

3nece

Ri1 = Ry 4+ Rs + R5— nonHoe conpoTeneHue Nepeoro KoHTypa;

Ros = R3 + R4 + Rs5— nonHoe conpoTenexue BToporo KoHTypa;

Ris = R9y = —R5— conpotvenenna cMexHoi BETEM MEXAY NEPELIM W BTOPLIM KOHTYPaMK, B3ATHIE CO 3HAKOM MUHYC;
Fy1 = Ey + E5— kontypraa 3[C nepeoro kouTypa;

FEoy = —FEy — E5 — koutypraa 3[IC eToporo KoHTypa.



3 amaHue:

OnpefenuTe TOKH BO BCEX BETBAX CXEMBI METOJNOM Y3JI0BBIX NOTEHUHANOE. HadepTHTE NOTEHLHATBHYIO
JHarpaMuMy I T 60r0 S3aMKHYTOr 0 KOHTYPa, BKIgatoero obe 3C.

Ry=6 Om Ej
Ro=5Om ¥
Rs=8 Om

Rq= 14 Om

Rs=7 Om .
Rs= 8 Om

E2=20R

E;=30B R>
Js=14




Peuesne:
1. Ilpeobpazoprmacm ucTouHuK TokKa J3 B HcTouHHK J[C Epn=J3-E;=1-8=8B. YcnoeHo sazemnaem

ONHY H3 TOYEK LENH (MpHHHMAaEM HOTeHIHaI Py = ().




2. 3anucHBaEM CHCTEMY V3JOBEX YpaBHEHHH:
PaGaa T PGy + Qg Gag = Laa

< Py Gea T @ Gee + Pa-Ged = Le

Pa" Gaa + Q"G + P4 Gag = Iag

-

sgeck Ogk — COBCTEBEHHEE NPOEOLHMO CTH Y3JIOE (CYMMa NPpOoEOZHMOCTER BCEX BETEEH, MOOKIIOUEHHEX
K yany k).

(Gyh — B2aHMHEIE IPOEOAHMOCTH V3JIOE ( CYMMa NpoBOgHMO CTEH BECEX BETEEH, COEIHHAROL X
yanke k 1 h, B3ATad ¢ 0bpaTHEIM SHAKOM).

Iyx — yenoerie Toxu (anrebpandeckad CyMMa TOKOE BCEX HCTOYHHKOE, MOAKIIOYEHHEX K v3Iy k,
IPH YCIOBHOM OTCYTCTEHH PaiHOCTH NOTEHIHATOE MEXAY V3IaMu).

3. Haxo,nnm NpOoBOOHMOCTH H ¥3JIOBEIE TOKH.
Gae = IR+ 1/Rs+ U/Rs = 1/8+ 1414+ 1/7 = 0,3393 Onr™
Gee = 1/R2+ 1/Ra+ 1/Rg= 1/5+ 1/14 + 1/8 = 0,3964 O’
Ggq = /R + 1/Ra+ 1/Rs= 1/6+ 1/5+ 1/7 = 0,5095 O’
Gac = Gea = -1/Ra=-1/14 = -0,07143 Om™
Gaq = Gg = -1/Rs=-1/7 = -0,1429 O’
Gea = Gge = -1/R2=-1/5=-0,2 Ou’
Ia=(E3-Em)-g3= (E3-E;3)/R3=(30-8)/8 = 275 A
o= -EafRp=-20/5 = -4 A
Iag=FE2/R2=20/5 = 4 A



4. IlopcTaEHE B ypaBHEeHHA YHCIEHHEIE 3HAYEHHA M pEIIad CHCTEMY C IOMOIIBE ONpelelHTeNei,
HaxXoJUM NOTEHUHANE Y3IOE:

30,3393 - 1,-0,07143 - pg:0,1429 =275
-(°0,07143 +¢p,-0,3964 - pg:0,2 =-4
-0y+0,1429 - 0,2 + pg-0,5095 =4

0,3393
-0,07143
-0,1429

0,3393
-0,07143
-0,1429

-0,07143  -0,142%

0,3964 -0,2
-0,2 0,5095
2,75 -0,1429
-3 -0,2
4 0,5095

= 0,04018

= -0,118%

P, =HalA=04692/0,04018=11,68B

pe=A0c/A=-0,118970,04018 =-2,958 B
Pa=A4d/A=04004/004018=9965B

Aa

Ad

2,75 -0,07143
-4 0,3964
= -0,2

-0,142%
-0,2
0,5095

0,3393 -0,07143 275
0,07143 03964 -4
20,1429 0,2 4

0,4692

0,4004



5. OmpepensaeM ToKH B BeTEAX no dopuyne. L= (Bt (@ - ©w) "2 = (Bt (@Ox - Ow)) R

I = (0+ (qy - @) /Ry = (0+ (9,965 -00)/ 6= 1,661 A
L=(Ea+ (e - 0)) Rz = (20+ (2,958 - 9,965))/5= 1415 A

L=((Es-Ep) + (® - 0) R3= ((30 -8+ (0-11,68))/ 8= 1,290 &
Ts= (0+ (@ - o)) Ra= (0+ (11,68 +2.958))/ 14 = 1,046 A

Is=(0+{m - @) /Bs= (0+ (9,965 -11,68))/ 7= -0,2445 A
=0+ (g - @)/ Rg= (0+(-2,9568-0))/ 8= -0,3698 A

BOSBp&U.I&FICb K UCXOJHOH CXeMe C HCTOYHHKOM TOKa MMoNyYdacn

Ig3=I3+J3=12%0+1=2290 A

6. dna mocTpoeHHA NOTEHIHAE HOH JUarpaMMEl BHbHpaeM KoHTYp b-n-a-d-m-c-b. IloTeHuHaNH ¥2I0E a,

b, c u d yxe HaligeHr. OnpegenuM DOTEHIHAIE TOYEK M H 1.

Pr= P +E,=-2958+20=17,04 B
Pp=Gp,+E:=0+30=30B

7 HJIFI YHOSCTBa MNOCTPOEHHA COCTABHM 'ra6nnuy H3MEHEHHA MMIOTEHIHAIOE H COHpOT'HBJICHHﬁ Io

2aMKHYTOMY KO HTYPY.
Yaen, Todka n a d m C b
CoeqUHUTENEHEH SIeMEHT Es ks Rs o E- Rs
ConpoTHENEHHE 3IEMEHTA 0 8 7 5 0 3
IloTenunan 30 11,68 | 9,965 | 17,04 | -2,958 0
ABCOMOTHOE CONMPOTHRIEHHE (OT
Hadana JHAarpanMMED) 0 8 15 20 20 28




8. OtnagmBas no BEPTHKANBHOH OCH SHA4YCHHA NMOTEHIHAAA, a 110 MOPH3OHTANBHO H ~ abCoMOTHO e
CONPOTHBNEHHE, CTRPOHM NOTEHINHANBHYIO QHarpammy.

¢




MeToa oByX y3noB

[aHo: E1=8B; E5=12B; R1=R3=1 Owm;
R2=R4=2 Om; R5=3 Owm.

OnpenenuTtb BCe TOKM METOOM Y3I10BbIX
HaNPAXXEeHUN. I,




MeToq AByx y3noB

Penrenne:

T.K. 3TeKTpHYecKasa Lellb COAePKUT TPH y371a H He COIEP/KUT BEeTBeH ¢ Hiae-
QIbHBIMH HCTOYHHKAMH 3.1.C., TO YHCIO YPaBHEHHIl. COCTABIAEMEBIX II0 METOIY
V3IIOBBIX HAIPSKEHHUH PaBHO 2.

V3ea 3 OyaeM cuuTarh 0a3HCHBIM.

f Uis@in = Ui =1y

Torme
o 1—U13(I:1 +U»3qan =1
qQy; = ! + : + 1 =14+0,54+1=2,5
R, R, R;
Goo'= : + ! - 8 =0.5¢05+033=133
~ R, Ry R;
I'ne = 1
di2 =qo =R—3=0-5
1‘1:5:8: I.\.w:—Ef =—4
R, # R;

B pe3syapTate perneHHs cHCTeMEI onpenenieM U;;=2.8 B: Uy3=-1.95 B.
TokH B BETBAX ompeergeM I10 3aKkoHy OMma:
Bl




MeToa akBMBaIEHTHOIO
reHeparopa

OI'IpE}IEJIPITb TOK I1 B CXEME, HCIIONB3YA METOL 3KEHBAIEHTHOI'O TEHEPpaATOpa.

Ri=60Om
R2=50m
R3=8 Om
R4=14 Om
Rs=70Om
Rg=8 Om
E2=20B
Es=30RB
Jza=1A4A




MeToa akBMBaIEHTHOIO
reHeparopa

Pauesie:

1. Jobo# y4yacTOK SNEKTPHYECKOR UENM, HMEOIMH JBa EBHEOJA (IONKOCA), HAILEBAETCA
OEYXIOMIOCHUKOM. ECny JBYXIOMIOCHHMK CONEPXHT HCTOYHHKH NHTAHHA, OH HA3LEBAGTCA aKTHEHEIM.
CornacHo TeopeMe ob SKEHBANEHTHOM TeHepaTope Mobod AKTHEHEI JEYXIONIOCHHK MOXHO 3aMEHHTE
SKEMBAIEHTHHM eMy TeHepaTopoM € Egs=Us ¥ Rpse=Fiy AByxnomocHuka. [IpegcTaenaeM BCIO LENE, 3a
HCKITIOYEHHEM NEPEOH BETEH, KAK aKTHEHER IEYXIOMIOCHUK. TaK KaK Nepead BETEE TEINEPh PasoMKHYTA,
BCE TOKH, KpoMe J3, 0 TNHYaOTCA OT TOKOE B HCXOJHOM CXEME.

R W\




MeToa aKBMBaNeHTHOro reHepartopa

2. qna onpeneneHuA HaIpAKEeHHA XOJIOCTOrO X04a ABYXIOMIOCHUKA Uy DOCTATOYHO HAHTH TOKH EO
ETOPOH M WIeCTOH BETEBAX, HIH B MATOH H TPETHEH BETEAX. 2T0 YO0OHO CHENATE METOLOM KOHTYPHEIX

TOKOBE
_: Lh(Rs + Ra+ Ry) - LRy = -Eg
'Ry +I0(Ry + Re+ R3) +I3-R3=Es
[ (7 +5+14) - Ty 14 = 20
| I14 +I1;(14+8+8) + 1-8= 30
[ I
14 30
2 ) 26 -20
Ao [20° <12 | =595 s = 292
22 30 -14

Ill=ﬁ1fﬁ=-292f584=-0,54&&
Lao=baf A= 292/ 584= 054

3. Haxopgum skpueaneutuyio 3JC (HanpAxXeHHE XOMOCTOrO X04a):
Uxx = Pasor - oy = I}Q'RG + Eg + In'Rg —_ 0,58 + 20 — 0,55 o 21,5 B



MeToa akBMBaIEHTHOIO
reHepartopa

Ras

]2
m—o;c

R,-R, _ 8-14 Ry-Rg 148

R, = = = 37330 Ry = = = 13,7330
"R AR AR, BEE+1a ~ o R R Ry - BLSaTA &

Rom RO R3 — 8-8
“ R, +R +R, 8+8+14

= 2,1330x¢ Rs34 =Rs+ Rz =7+ 3,733=10,73 Om

Rus=Ra+Res=5+3,733=8,733 Om

Ry Ruvs 10,73.8,733

Ry = ==k =
Ry + Rose 10,73+ 8,733

+2,133=6,9490x«¢

5. Onpegensiem ToK nNepBoi BeTBH 1o 3akoHy Oma.

I =Uwf/(R1+Rpd =21,5/(6 +6,949) = 1,660 A



MowHocTb uctounuka 3O0C P =+E]

=+
MoOLLIHOCTb UCTOYHUKA TOKA P _I U MO

MoOLLHOCTb B COMPOTUBIIEHUN LIEMU [2R



R12=R1+R2+% r _ Rafy R_R

] R — 127723
: 2R TSR
R R
R,=R,+R + — R23R31
R R=3
R.R

Ry =R+ Ro+=p= YR=R +R,+R




